

拔一拔，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



# 九旬老党员的最大心愿：捐献遗体

## 家人从最初的反对转为支持，他的大爱感染很多人

记者 郑灵芝 文/图

我永远不忘党的恩情，自愿无条件捐献遗体，为国家和社会作贡献。近日，市红十字会工作人员收到一位九旬老党员的《捐献遗体声明书》。

这位老党员叫柯禹平，今年91岁。因为身患疾病，生活不能自理，柯禹平住在市仁谐老年病专科医院。柯禹平的老伴李小仙说，百年后捐献遗体，是他余生最大的心愿。

### 成为一名党员，为人民服务

柯禹平于1930年出生在箬横镇一个贫苦的农民家庭。虽然家境贫寒，但他刻苦上进，考入温岭中学后，因家里没钱辍学。

希望有朝一日能成为一名党员，为人民服务。这是柯禹平年轻时的梦想。1980年，50岁的柯禹平正式加入中国共产党。

柯禹平在工作中兢兢业业，时刻为人民服务。即便退休后，柯禹平也一直从事扶贫济困公益活动。他说，党员就是要不断地为党为人民做有益的事。

10多年前的一个冬天，柯禹平看到一位流浪汉躺在公园里，于是他回家让老伴找来被子和衣物送去。结果，流浪汉不见了。柯禹平和老伴找了半个多小时，直到将棉被和衣物交到他手里才放心离开。

入党40多年来，柯禹平不忘初心，牢记使命，用行动和善举兑现他入党时的铮铮誓言。

### 18年前，老人就有捐献意愿

早在2003年，也就是18年前，柯禹平就有捐献遗体的想法。

当时听说捐献遗体，我和两个儿子根本受不了，家人一致反对。李小仙也是党员，当过教师和校长，但对于老伴的决



定她根本无法理解。

事情就这样耽搁了两年。他常常和我说，人活着应该有意义、做贡献，要向祖国、共产党报恩。在李小仙的印象中，丈夫说得最多的话是，遗体火化了没有用，还不如捐献给国家，用于医疗研究。柯禹平还多次劝说老伴一起加入到遗体捐献志愿者队伍。

尽管家人反对，但柯禹平捐献遗体的意愿越发强烈。2005年3月，他还写信给浙江大学医学院解剖教研室，表达了捐献遗体的意愿。收到浙江大学医学院解剖教研室的回信后，他一直珍藏着。柯禹平对于捐献遗体的执着，李小仙都看在眼里。她的态度也从最初的反对到最后的支持。

父亲一直给我们做思想工作，说捐献遗体对医学有贡献、对国家有贡献，这是他最后能为国家做的事。我们做儿子的，只能尊重他的意愿和选择，也算是尽孝。柯禹平的小儿子柯

武说，他和哥哥也被父亲感动，最后同意并支持他捐献。

2006年，柯禹平写了《捐献遗体声明书》《捐献遗体公证书》，填写了《自愿捐献遗体登记表》，老伴和两个儿子签字同意，他捐献遗体的心愿总算了一半。

### 大爱精神感染旁人

柯禹平患有糖尿病20多年，长期缠绵于病床上。2017年，他第一次住进市仁谐老年病专科医院。那会儿，柯禹平的精神状态挺好。闲暇之余，柯禹平会把病区老人召集起来，给他们作党史相关报告。这也是他的精神支柱。

后来，他小中风摔倒过，去杭州做了手术，身体就每况愈下。李小仙说，2019年3月2日，他再次住进市仁谐老年病专科医院。得知老人捐献遗体的决定，医务人员都特别感动。阿公的行为非常伟大，他能抛开传统观念，在去世后把自己的身体捐献出来，用来学习、研究，这需要特别无私的情怀。护士长应丹萍说。

我们为老人的大爱行为感动。感谢老人对医疗科研的支持。市红十字会工作人员说，捐献器官是生命的延续，捐献遗体是对医学事业的贡献。他们呼吁更多的爱心人士加入到遗体器官捐献志愿者行列，将生命和大爱延续。

### 相关链接

截至目前，我市共实现器官捐献19人，遗体捐献3人，登记的志愿者有1800多人。器官遗体捐献志愿登记主要有两种方式：网络登记和现场登记。通过搜索

中国人体器官捐献 公众号进行网上登记，或者到市红十字会办公室现场登记。网络登记和现场书面登记具有同等法律效力。大家也可以拨打86128533了解具体情况。

### 新供水调度计划实施

## 这些变化，你了解了吗？

本报讯（记者陈潜）5月17日起，市供水公司开始实行新的供水调度计划。

根据新供水调度计划，太平、城东、城西等区域实行分时低压供水方式，即每天5:40至7:40、10:30至12:30、17:00至22:00等高峰时段正常供水，其余时段实行低压供水。

随着夏季用水高峰到来，台州水务集团也调整了下属供水厂继续实行内部分区的轮流隔日供水方式。

其他供水区域划分为两个片区，其中第一片区为横峰、城北、石塘、箬横南片、温峤、坞根；第二片区为新河、滨海、松门、东部新区、箬江北片、石桥头。这两个片区采用供水一天、停水一天的轮流隔日供水方式（即5月17日10:00第一片区停水、第二片区供水，5月18日10:00第二片区停水、第一片区供水，依次轮流进行）。

相比于之前，新实施的供水调度计划带来了哪些变化呢？市供水公司相关负责人介绍，对于太平、城东、城西等实行分时低压供水的区域而言，主要是正常供水时间有所调整，我们根据部分用户的需求，将早上、中午两个正常供水时间段进行了提前。早上时段，原来是6:00至8:00，现在在仍维持2个小时正常供水的情况下，整体提早20分钟，满足一些学生家庭的需求。中午时段也相应提前了30分钟，由原来的11:00至13:00，调整为10:30至12:30。晚上则加长了一个小时，由原来的17:00至21:00，调整为17:00至22:00。

对于轮流隔日供水的片区，供、停水的切换时间由原来的13:00调整为10:00。这

主要是考虑到部分末端用户的需求，像原来下午1时开始切换的话，受管网沿途部分用户水塔储水等因素影响，一些本来轮到当天供水的末端用户到了傍晚可能还用不上水。现在提前3个小时，希望能改变这一状况。该负责人解释。

根据新供水调度计划，太平、城东、城西等区域实行分时低压供水方式，即每天5:40至7:40、10:30至12:30、17:00至22:00等高峰时段正常供水，其余时段实行低压供水。

其他供水区域划分为两个片区，其中第一片区为横峰、城北、石塘、箬横南片、温峤、坞根；第二片区为新河、滨海、松门、东部新区、箬江北片、石桥头。这两个片区采用供水一天、停水一天的轮流隔日供水方式（即5月17日10:00第一片区停水、第二片区供水，5月18日10:00第二片区停水、第一片区供水，依次轮流进行）。

相比于之前，新实施的供水调度计划带来了哪些变化呢？市供水公司相关负责人介绍，对于太平、城东、城西等实行分时低压供水的区域而言，主要是正常供水时间有所调整，我们根据部分用户的需求，将早上、中午两个正常供水时间段进行了提前。早上时段，原来是6:00至8:00，现在在仍维持2个小时正常供水的情况下，整体提早20分钟，满足一些学生家庭的需求。中午时段也相应提前了30分钟，由原来的11:00至13:00，调整为10:30至12:30。晚上则加长了一个小时，由原来的17:00至21:00，调整为17:00至22:00。

根据气象部门的预测，接下来近一个月时间，我市降雨量较常年平均值偏多。但这些雨能否更有效地转化为水库库容，还有待后续观察。像之前的几场雨，雨量都挺大的，但水库集雨区就没这么大。气象专家介绍。在此，我们也呼吁广大群众继续注意节约用水，珍惜有限的水资源。

## 未取得食品经营许可擅自设立单位食堂 泽国一企业被罚10万多元

本报讯（记者陈潜）未取得食品经营许可就擅自设立单位食堂！泽国一家机电制造企业因违反《中华人民共和国食品安全法》，近日被市市场监管局处以重罚。

在一次日常检查中，市场监管局工作人员发现该企业在未取得食品经营许可、且厨师未取得健康体检证明的情况下，擅自设立单位食堂，为员工提供中、晚餐，就餐人数达50余人。被查获时，该食堂已开办近一个月时间，共计营业收入10368元，库存各类食品原料按进价计货值468.5元。

市场监管局工作人员表示，虽然该食堂不对外经营，属于内部福利性食堂，但根据相关法律规定，单位内部食堂也必须先取得《食品经营许可证》，方可为员工提供餐饮服务。在办案过程中，工作人员坚持普法教育与执法惩戒相结合，对涉案企业人员讲通讲透道理，使其认识到问题的严重性和危害性，积极配合调查及后续整改工作。

最终，该企业被处以没收用于违法经营的食品原料及工具、设备，没收违法所得10368元，罚款108365元的行政处罚。

市市场监管局相关负责人表示，近年来，开设单位食堂给员工就餐的企业日益增多，其中不乏未经许可从事食品经营活动的。尤其在地处偏僻的工业区，企业有便利员工就餐的现实需求，却难以达到办理单位食堂食品经营许可的高标准严要求，本着侥幸心理就索性无证经营了。这些无证食堂往往存在从业人员没有健康体检证明，餐饮加工场所环境卫生较差，原料采购检验、索证索票、餐具消毒等各类制度缺失等诸多问题，爆发食源性疾病事件的可能性相当大。

下一步，该局将以此案为契机，深入开展单位食堂专项整治提升行动，持续提升相关食品案件的查办效能。

## 奔跑吧，星云！



5月15日上午，针对我市自闭症儿童，市天宜社会工作服务中心联合市长跑协会、市蒲公英志愿者协会组建了一支“星云跑团”，通过和正常的青少年儿童一起结伴跑步、玩耍、训练等形式促进自闭症的儿童更好地融入社会，营造和善友爱互助的氛围。

星云跑团 今年共计划15次台马赛前集训、预留课后练习，帮助孩子们养成坚持跑步锻炼的健康习惯。同时，还发布了“奔跑的意义”有奖征文活动，希望孩子们能够认真地思考跑步的意义。活动相关负责人介绍，下一步，他们将带领跑团的孩子们一起参加2021年台州国际马拉松，让孩子们在集体活动中收获参与感和价值感。今后，通过主题活动、户外活动和兴趣工坊等活动开展，丰富孩子们的周末时光，提高他们的社交互动意识，推动我市自闭症群体的活动的开展和提升大众对自闭症群体的关注度。

记者 姚天 通讯员 詹宇雯摄

## 老人的故事，留给我们的不仅仅只有感动

习近平总书记指出：不忘初心，方得始终，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

作为一名老党员，柯禹平用他的一生来诠释这种使命和担当：

前半生，他兢兢业业工作，将岁月奉献给当地群众，无私付出数十年；后半生，他许身为民，捐献遗体用于医疗研究是他不变的心愿。

有人说 身体发肤，受之父母

但柯禹平觉得，作为一名老党员，更应该为社会尽自己最后的责任。他的大爱感染了很多家人，从最初的反对转为支持。老伴和儿子都已签字同意，他的心愿也实现了一半。

从另一方面来说，抛却对死亡的恐惧和绝望，柯禹平以捐献遗体的方式，让生命得以延续，体现出的正是一名共产党员的高尚情怀。

老人的做法足以唤起我们对生

命的敬畏，对一名老党员的敬仰。但他的故事，留给我们的不应该仅仅只有感动，还有执着追求的信仰。尤其是对于尚年轻、身体尚健康甚至手中握有职权的党员而言，这种生命的托付，更是一堂生动的党课，能令有的人汗颜，能给更多人前行的能量。

在我们的身边，像柯禹平这样无私奉献的老党员还有很多，也许，他们的事迹看起来很普通，但他们的精神不普通，平凡中的坚守，坚守中的淡泊，作为普通党员的执着和努力，在今天仍具有较强的时代感和有益启示，他们焕发出历经岁月洗练而光彩依旧的本色。一名党员无论何时都应该秉持以人民为中心的宗旨，不忘初心，牢记使命，相信在社会主义核心价值观和党的教育下，会有更多的党员接过老党员的接力棒。

## 我市将举行最高规格集体颁证仪式 5·20 上午9时20分，相约九龙汇公园

9时20分在风景优美的九龙汇公园举办。活动内容包括领导致词、新人宣誓、集体颁证、新人代表宣读文明婚礼倡议书、传统婚礼展示等。在活动中，还将明确九龙汇公园为我市首个户外颁证基地，并举行授牌仪式。

想要参加颁证活动的新人们可以关注“温岭民政”微信公众号，在“便民服务”栏目的“结婚登记预约”中报名，也可以拨打0576-86109622咨询。报名咨询时间为即日起至5月18日，上

午9时至12时，下午1时30分至5时。

市民政局相关负责人表示，集体颁证活动有助于弘扬中华民族传统美德、宣传温岭婚俗新文化，进一步增强结婚登记的仪式感和庄重感，促进婚姻家庭和谐稳定，倡导健康文明、简约适度的婚俗文化和珍惜爱情、珍惜家庭的社会风尚。

下阶段，市民政局将对照国家5A级婚姻登记机关标准，选址建设新的婚姻登记中心。新建

设的婚姻登记中心将增设婚姻文化展示馆和户外颁证区等区域。其中，婚姻文化展示馆陈列各个历史时期的结婚照、结婚证、陪嫁物品、结婚礼俗等，展示温岭婚姻文化的历史变迁和发展历程；户外颁证区用于举办户外颁证仪式，为新人们提供更为个性、温馨的婚登服务。在此基础上，增加集体颁证活动的举办频次，丰富颁证活动的内容形式，为新人们提供更为个性、温馨的婚登服务体验。

## 城南一企业给员工子女颁发奖学金 鼓励孩子努力学习知识，实现人生梦想

一次，凡是公司入职满3个月的员工子女皆可申请。奖学金分为特等奖奖学金、一等奖奖学金、二等奖奖学金和三等奖奖学金，其中考取国家985、211高校的学生可获6000元特等奖奖学金，考取省级重点中学（高中）或一类、二类本科院校获2000元一等奖奖学金，学期考试成绩排名在年级前十名获1500元二等奖奖学金，排名11至20名获1000元三等奖奖学金。

市宏升铜业有限公司位于城南镇营田村，经营铜制品制造和销售。培新奖学金 每学期评定

习知识，实现人生梦想，以优异的成绩回报家庭和社会。

没想到自己的孩子能拿到这个奖项。员工王海燕说，女儿今年上七年级，上学期期末考排名年级第十，拿到了公司设置的二等奖奖学金。今年2月初，评定名单出来后，王海燕立即告诉了女儿这个好消息。听到这个消息后，这个学期，孩子在学习上的劲头更足了，表示要再接再厉，取得更好的成绩。